#### 二汀执议

## "好人优先贷款"将社会声誉转化为金融支持

杨胡洁

"因为获评了'汪巷好人',村民 汪国武不仅通过了村里惠农贷的审批,还直接拿到了30万元的最大贷款 额度。"浙江余姚市梁弄镇汪巷村相 关负责人表示,对于获评"汪巷好人" 的村民,村里不仅会给予表彰,还会 在惠农贷申请程序上提供便利。

#### 3月21日《宁波日报》

财富积累和社会资本的生产需要一定的过程,难以一蹴而就;对于不少有创业需求的农民而言,难免会存在一定的资金缺口。"好人优先贷款"切实做到了"有德者有得",让好人们不仅得到物质帮扶,也得到了精神慰藉。

"好人优先贷款"不仅具有经济意义,还具有文化意义和社会意义。在一个盛行符号互动的时代里,"好人优先贷款"向公众传递出一个鲜明而又生动的符号信息——道德并非没有用,拥有良好口碑和声誉的"好人"同样可以赢得他人的信任和认同,从而比普通村民更容易获取信贷支持。

信任有助于简化合作,这一点在"好人优先贷款"上得到了淋漓尽致的发挥。正是出于对"好人"的信任,银行才有差异地、有选择性地进行了

"另眼相看""高看一眼"。作为社会信用建设的一种探索与尝试,"好人优先贷款"通过制度创新来规范和指引人们向善向好,显然值得点赞。

让"好人"得到实惠,"好人优先 贷款"通过金融创新化导人心,激励 和引导人们以"好人"为榜样,努力成 为更好的自己。对为善者进行及时 的肯定、及时的奖赏,不仅有益于行 者坚守其善,也有利于使观望者向往 其善;"好人优先贷款"契合"有德者 有得"的传统道德,受到不少村民的 肯定与点赞。

"好人优先贷款"将物质手段与精神手段有机结合起来,不仅能够助力乡村振兴,也有助于乡村文明建设、优化乡村治理。当那些"好人"能够通过金融服务改善和优化生存生态,当好人们能够过上更好的生活、实现向上的社会流动,"好人"的所作所为才会赢得更多的文化信仰和价值追求,与人为善、成人之美才会逐渐蔚然成风。

让好人有好报,让行善者有所得,"好人优先贷款"不仅把模范标杆立起来,也用创新举措激发公众参与,有助于规范村民言行、丰盈精神世界,让乡村治理更有社会基础。

#### 不叶不快

### "毒儿歌"为何能够"流行"?

丁家发

"一二三四五,上山打老虎,老虎不在家,就去找它妈。它妈想打架,就赏它妈两个大嘴巴……"前段时间,有网友反映称,自己用网络电视给孩子播放儿歌时,竟然出现了这样一首改编的儿歌,歌词让人感到不适。记者近日调查发现,类似家长口中的"毒儿歌"并非个例。一些儿歌中或掺杂脏话、或宣扬暴力、或带色情词汇,还有的歌词怪异,让不少家长直言毁"三观"。

3月21日是"世界儿歌日",却看到了"毒儿歌"的新闻,不免让人有些唏嘘。

"毒儿歌"危害性较大,对少年儿童及嬰幼儿的身心健康成长非常不利。孩子们正处于生长发育期,尚未形成正确的"三观",且接受能力、模仿能力都很强,"毒儿歌"有可能扭曲儿童的认知,使他们以丑为美、是非不分。

 试想,如果让"毒儿歌"继续横行,在 "毒儿歌"熏陶下长大的孩子,其"三 观"就很容易出问题。

我国《未成年人保护法》第五十条明确规定,禁止制作、复制、出版、第中制作、复制、出版、要布、传播含有宣扬淫秽、色情、恐有宣扬淫秽、色情、恐者、迷信、赌博、引诱自杀、恐有主义、分裂主义、极端主义等危害人民者、政军人身心健康内容的目光术作品、电子出版物和网络年人起影、广播电视节目、歌"妨害未成年人知识,通过儿歌软件、唱片、短光,必须依法坚决予以纠偏和整治。

儿歌不该"少儿不宜",绝不能让 "毒儿歌"教坏孩子。首先,监管部门 及短视频等平台应履职尽责,进行一 次大检查和自查自纠,对存在不", 低俗和不文明等内容的"毒儿歌",立 即下架处理;其次,尽快建立健播、即下架处理;其次,尽快建立能播、产"毒儿歌"的违法者,依法予以机构 产"毒儿歌"的违法者,依法予以机构、艺术机构以及社会力量,大力创作、 推广正能量的好儿歌,并对优秀儿歌的创作者予以一定的物质奖励。

总之,全社会要高度重视儿歌对孩子们精神世界的积极引领作用,坚决铲除"毒儿歌"生存的土壤,让正能量的儿歌引导和教育孩子们健康、安全成长。

#### 图说世相



热点追评

## 医学"剧本杀"开辟科普新路径

失忆的众人从昏迷中醒来,发现自己身处医院,耳旁传来"健康仙子"的声音:"所有人现在判断自己的病情,然后抓紧时间去诊室!"这不是科幻电影,而是复旦大学附属中山医院原创医学科普剧本杀《谣言迷宫》的故事背景设定。3月19日,这部剧本杀正式在上海市健康促进中心亮相,收获广泛好评。

#### 3月21日澎湃新闻

医学科普涉及到专业性、权威性, 内容严谨求真,科普模式也一般较为 严肃、认真,跟普通人有专业距离,与剧 本杀似乎也不搭界。如今,复旦大学附 属中山医院推出原创医学科普剧本杀, 实现了跨界融合,达到强强联合效果。 医学剧本杀属于创新式科普模式,迎合 了年轻人的喜好,让参与者仿佛置身于 一场紧张刺激探险,在趣味盎然的氛围 中沉浸式了解医学科普知识。

据介绍,《谣言迷宫》剧本杀设定独特,参与者需要在"健康仙子"的引导下,通过回答问题、判断病情、破除健康谣言等环节,实现通关。谣言则涉及饮食、运动、生活习惯等多个方面,都是日常生活中人们容易误信的错误信息。可见,这不仅是一场紧张刺激的游戏,

更是一次深刻的健康教育,有助于参与 者提高医学素养,帮助识别各类健康谣 言,降低在生活中被骗的概率。

众所周知,剧本杀是非常流行的 休闲娱乐活动,通过角色扮演的真人 游戏模式,以沉浸式体验、悬念、刺激、 烧脑等设计特点,很容易让人产生游 戏欲望,深受广大年轻人的喜爱。现 在市面上流行的剧本杀种类繁多,主 打推理、悬疑等,但是将医学科普与剧 本杀合二为一的,确实是极为罕见,令 人眼前一亮,能够藉此吸引年轻人的 注意力,通过玩剧本杀的方式,向年轻 人普及医学知识。

晚报评论邮箱:

# 拍卖公告栏

刊登热线: 13884469746姚

另外承接《宁波晚报》 政府类、企业类、 招聘等公告,欢迎垂询!

#### 拍卖公告

受委托,本会司将于2024年4月 1日上午10时开始中排平台(braps:// pointsi.coul22.org.cm/在股公开柜 支位于解州大美正镇兴舒克勇小区 9 间汽车车长户权,建筑而积约 24.36㎡-27.28㎡。起推价。 33592元-60016元。保证会。 10000元/使、克曼人灭兴新多额。 区址立本人竞争。看样的。各级中 定金月2,29日16时间模片。本级事 直径见网络村类更买领知。各值电 证。88576918。地址、部州区面河 北路750号。宁爱如石柜卖有银公司